




День Победы!

Работу выполнили ученики 10Ж: Байбиков Денис, Горбатенко Екатерина, Смирнов Артём, Богданов Дмитрий



9 мая – великая дата, именно в этот день 75 лет назад советские войска одержали победу над фашизмом. Но эта победа досталась им непростой ценой, миллионы солдат пролили кровь ради спасения своей Родины, поэтому мы бы хотели рассказать о тех людях, которые внесли вклад в общую победу.

Мой прадед

Я бы хотел рассказать про своего прадеда Мазаева Василия Федоровича. Он родился 4 апреля 1920 года в селе Борисово Московской области, в сельской школе получил 7-летнее образование, затем обучался художественному мастерству в студии при Московском объединении советских художников и стал профессиональным художником. В 1940 году был призван в ряды Красной Армии, службу проходил в инженерно-технических войсках на территории Хабаровского края и Каменец-Подольского района на Украине неподалеку от города Шепетовка. В сентябре 1941 года попал в плен и до мая 1945 года находился в различных лагерях для военнопленных на территории Германии. В 1945 году был освобожден частями Красной Армии. После войны он продолжил заниматься живописью, написал множество картин, часть их которых хранится в Центральном музее Великой Отечественной войны на Поклонной горе, сборник стихотворений и свою автобиографию. Ему недавно исполнилось 99 лет, и он до сих пор сохраняет бодрость духа. Я очень горжусь своим прадедом, для меня он является большим примером того, что нужно не терять веру в себя, в свои силы и быть верным своему делу.

Мазаев Василий Федорович



Бойцы бронепоезда

Фашисты вели башенный огонь, стремясь поймать бронепоезд в "вилку".
Машинист Воробьёв маневрировал, рывками двигая бронепоезд на перегоне.
Осколками повредило левую паровую машину. Одна правая не могла обеспечить нормального хода. Послышался гулкий, зловещий удар колес передней платформы. Её подбросило, резко закачались обе бронеплощадки.
Но машинист смог благополучно провести состав по опасному участку. Под прикрытием леса бронепоезд остановился за входным семафором. Вражеский обстрел не прекращался. Мины одна за другой рвались вблизи бронированного состава.

Неожиданно из-под низко спускавшейся брони вылезла обледевшая помощник машиниста Мария Козьменкова. Две пары мужских рук быстро подняли Марию в паровозную будку. Едва Иван Гладилин успел захлопнуть дверцу, как рядом с паровозом разорвалась мина.

— Что с тобой? Где тебя так вымочило? — взволнованно спросил Кузьма Воробьёв.

— Под машиной душ принимала, — улыбнулась Мария.

Отогревшись у топки, Мария рассказала, что во время остановки она заметила повреждение одного из инжекторов. Закрыла в будке тендерный клапан. Зацепившись ногами за подножку паровоза, быстро наверху водоприемный рукав, сорванный с гайки разрывом мины. Благодаря её отваге вода в тендере была сохранена.



Козьменкова Мария Стефановна – помощник машиниста бронепоезда № 14 «Борис Петрович»

Рассказывая на страницах "Красной Звезды" о мужественных бойцах бронепоезда, поэт Александр Безыменский писал: "Машинист Кузьма Воробьёв – бронепоездный богатырь. Сколько раз он чинил тендер под огнём врага, затыкая отверстия металлическими бородками... Мария Стефановна Козьменкова – помощник машиниста, героическая женщина, вызывающая восхищение всего экипажа. В самых трудных боях дежурила она и завоевала славу замечательного бойца..."

За этот поступок Козьменкова Мария Стефановна была удостоена медалью За Отвагу, впоследствии получила орден трудового красного знамени и звание почётного железнодорожника. После войны водила грузовые и пассажирские поезда, хотя начинала с работы кочегара.



**Военфельдшер бронепоезда № 14 Мария Федоровна Громько,
помощники машиниста бронепоезда
Мария Стефановна Козьменкова и Нина Дмитриевна Горбачева.
г. Грязи, февраль 1942 г.**



Слева – Мишин Тимофей Глебович, пропал под Смоленском. Там, говорят, все совсем плохо было. Мясорубка.

Справа – Тихонов Василий Владимирович, прошел войну. Был партизаном подпольщиком на территории Беларуси.

Евсименко Татьяна Андреевна



В годы Войны была подростком, едва не была расстреляна фашистскими солдатами, чудом сохранила жизни. Прошла всю Войну, сейчас живет одна в квартире, имея тяжелые проблемы со зрением. Тем не менее, она всегда улыбается и с радостью принимает гостей и родственников!

Спасибо за внимание

С Днём Победы!